

«МАМА, НЕ ПЛАЧЬ, Я ТЕБЯ ЛЮБЛЮ!»

Время не лечит, если боль в памяти навечно... Чем же унять горе матери Натальи Леонидовны Александровой, проживающей в деревне Нуж-Ключ, у которой во время специальной военной операции на Украине погиб сын, гвардии ефрейтор Евгений Волков, которому было всего 22 года. Безграничная боль матери Евгения теперь навсегда с ней. Земляки, одноклассники, сослуживцы в октябре прошлого года проводили его в последний путь. Эта память должна быть навсегда с нами. Несмотря на тяжесть утраты, Лариса Петрова в ноябре 2022 года попросила Наталью Леонидовну встретиться с ней и рассказать о своём сыне.

ной, умел и корову доить. «Мама, ты готовь завтрак, я сам по хозяйству управлюсь», - говорил он тогда. Учился Женя с удовольствием, на выходные приезжал домой. В первое время ему было трудно с русским языком, но постепенно за себя мог. Пытались его обижать, но он такой отпор дал старшекурснику, что после

этого все в школе его стали уважать».

Прервав рассказ, Наталья Леонидовна взяла в руки телефон и сказала, что ей на вацап прислали СМС такого содержания. Из характеристики Евгения Волкова: «Участовал неоднократно в школьных спортивных соревнованиях и других различных мероприятиях. Состоял с 2011 года в поисковом отряде при школе, выступал в различных мероприятиях и соревнованиях, активно поддерживал жизнь музея Великой Отечественной вой-

можно их было встретить вдвоем. За все время я ни разу не видел, чтобы они скорились, и тем более дрались. Женин выпуск был моим классом, который я довёл с 5 до 11 класса. Они выросли на моих глазах от нескладных маленьких мальчишек до взрослых и состоявшихся парней. Поэтому мне, навер-

Срочную службу Евгений Волков проходил в воинской части специального назначения в Московской области. Заключив контракт, остался служить здесь же. Побывал и в Сирии. В конце июля 2022 года Женя вместе с супругой Екатериной приезжал в отпуск в д. Нуж-Ключ. Кто же тогда знал, что это была последняя встреча матери и сына.

«Они пробыли две недели, - продолжила свой рассказ Наталья Леонидовна. - Мама, в этот раз я приехал только на отдых», - сказал мне Женя. Почему он об этом сказал, о чём он тогда думал? Обо всём с ним разговаривали, глядела на него с любовью. Вспомнились почему-то те годы, когда он был маленьким и я с нежностью гладила его волосы, чтобы он быстрее заснул. Поговорили и о его сестре Лене, которая являет-



1 сентября 2010 года
Женя стал кадетом-
пятиклассником

энергией всех и быстро находил общий язык со всеми. Наверное из-за добродушия его и любили все! Он очень любил деток и детки тянулись к нему. К большому сожалению своих у нас нет ...не успелисоздать полноценную семью с детскими...

Самым главным в нашей семье было взаимоуважение - это залог всего. Я думаю, вы со мной согласитесь. Всегда учитывали желания друг друга и вместе решали проблемы, если они были. Вместе принимали любые решения. Для меня муж был



школе. В один из весенних дней он подошёл ко мне и сказал: «Мама, я хочу поехать учиться в Казань, в кадетскую школу. Если ты меня не отвезёшь, я сам без тебя поеду». Оказывается, об этой школе он узнал по телевизору, когда передавали объявление о наборе. Он решил уехать из дома и стать кадетом. Ему было только десять лет. Как такого мальчишку одного отправишь в большой город? Я стала собирать документы, хотя мне было очень трудно его отпускать, но поехала в Казансскую кадетскую школу-интернат имени Героя Советского Союза Б.Кузнецова и отдала его документы. С 1 сентября Женя стал кадетом-пятиклассником. Он был всегда целеустремлённым, знающим и умелым. Таким он рос с детства, понимал все сложности жизни. С детства был привязан к дедушке с бабушкой, рядом с ними учился хозяйствовать, знал как и что делать, потому что всегда им помогал, а рядом с дедушкой учился даже плотницкому делу. Они тоже во внуке души не чаяли. Дед своими руками мастерил игрушки для Жени, хотя у него всегда было много работы. От бабушки учился готовить, наблюдал, как она и что делает, поэтому умел варить, стряпать. У него и выпечка получалась, и блины умел печь. Когда стал старше, по хозяйству Женя управлялся без моей помощи, любил ухаживать за скотом.

Активно поддерживая жизнь музея Великой Отечественной войны при школе. С 2013 года участвовал в Параде Победы в Казани. Участник Парада Памяти в Самаре с 2015 по 2017 годы. С 2015 года состоит в ВПК «Юный десантник»: в 2016, 2017 годах выезжал в палаточный лагерь «Куркачи», совершал прыжки с парашютом. В 2016-2018 годах активно участвовал в показательных выступлениях «Юный десантник». В 2016 году участвовал во Все-российских соревнованиях «Союз-Наследники Победы». Был награждён знаком отличия «За особые заслуги перед школой». В старших классах был на должностях помощника старшины, старшины. Школу закончил в специальном звании вице-старшина».

Лейтенант запаса Т.Камалиев, руководитель военно-патриотического клуба кадетской школы «Юный десантник», вспоминая о годах учёбы Жени, рассказывает о своём воспитаннике: «Женя я увидел в первый раз, когда я пришёл в кадетскую школу офицером-воспитателем в 5 "б" класс, классным руководителем у них была Ольга Николаевна Шамаева. Так получилось, что с первых дней Женя сдружился с Игорем Ильиным, это были два неразлучных друга, которые всегда были вместе, спали в интернате рядом, везде



Екатерина и Евгений Волковы

ное, и очень тяжело было услышать новость о гибели Жени. Этот парень практически стал мне как родной сын. С Евгением и Игорем мы создали тогда ещё клуб «Разведчики». Они первые стояли у истоков его образования. Прошли огромный путь, стали лучшими на «Союзе наследников Победы». Это благодаря им мы вначале вошли в десятку лучших, а потом и в тройку победителей. Женю помню, как немногословного, но очень деятельного кадета. Его слова всегда подкреплялись делом, если Женя сказал или пообещал, всегда доводил всё до конца. В музее кадетской школы есть три экспоната, посвящённые Великой Отечественной войне. Эти экспонаты сохранили тепло Жениных рук. Мы первые, кто сделал эти макеты, и пускай они долго хранятся там, как память о самом замечательном кадете нашей школы.

Вечная память Героям. Вечная память тебе, Евгений Волков, достойный выпускник Кадетской школы-интерната имени Героя Советского Союза Б.К.Кузнецова».

Слухи о смерти Жени ворили и о его сестре Лене, которая является студенткой физико-математического факультета Поволжского государственного университета, готовится стать ИТ-специалистом. Женя с удовольствием понянчился и с маленькой сестрёнкой Кирой, которая младше него на 21 год.

Когда Кира станет старше, об этом ей расскажут её мама и сестра Лена, вспоминая Женю, и она будет гордиться своим старшим братом.

За отвагу и самоотверженность, беззаветное служение Родине и своему народу гвардии ефрейтор контрактной службы Евгений Сергеевич Волков награждён орденом Мужества. Посмертно. Мне удалось поговорить по телефону с Екатериной Волковой и вот что она сказала: «С мужем мы познакомились на месте его службы. Расположил к себе тем, что был добрым, отзывчивым и умным не по годам. А в наше время таких почти нет! У него было хобби - в свободное время он собирал лего из мелких деталей на военную тематику: танки, самолеты и т.д. Также мужу нравились машины. Он часто помогал своим товарищам ремонтировать автомобили. Ну и, возможно не поверите, ему очень нравилось готовить. У него было потрясающее чувство юмора. Заряжал своей

жизнь, если она была. Вместе принимали любые решения. Для меня муж был самым лучшим: заботливым, чутким и любящим. Любил устраивать сюрпризы.... С ним было надёжно и спокойно. Много у нас было планов на будущее, но, к сожалению, когда сообщили о его гибели, мой мир рухнул. И я до сих пор не могу принять то, что его больше нет. А Героем ... Героем он был для меня всегда!!! И навсегда останется в моей памяти и в моем сердце.

Как и все, Женя не мог рассказать, куда он едет. Но сердце матери всегда всё чувствует, его не обмануть. «Не знаю, когда ещё могу позвонить, но ты, мама, не плачь, я тебя люблю». Эти последние слова Жени будут звучать у меня в ушах и днём, и ночью. Никогда они не оставят меня в покое», - сказала со слезами на глазах мать солдата.

8 января 2023 года Наталью Александрову пригласили в воинскую часть, где служил её сын. В этот день ежегодно проводится День памяти служивших в этой части. Во время торжественного мероприятия всем вручали ордена и медали мужей, сыновей. Наталья Леонидовна с дочерью Еленой тоже были здесь, была и жена Евгения, Екатерина, которой и вручили орден Мужества.

18 февраля в Нижнеключинской школе состоятся районные соревнования по теннису в память Евгения Волкова.